

用初心浇灌幸福家园

新泾镇绿八居民区党总支书记刘观锡获得上海市先进工作者称号

在绿八居民区的每个角落，总有一个身影在默默耕耘，他就是绿八居民区党总支书记刘观锡。

面对停车管理难、宠物管理难、老人爬楼难等一系列社区治理顽疾，刘观锡以巧思实干凝聚群众力量，成功培育了30余支社区自治团队，充分发动群众从“旁观者”转变为“参与者”，共同为社区难题“把脉问诊”。在大家的共同努力下，这些困扰居民许久的问题得到了破解。

为了让社区环境更宜居，刘观锡积极搭建资源链接桥梁，成功动员社会力量为小区筹集到数百万元的社会资金，用于建设、更新幸福家园的七彩大道、非机动车的一百计划等12项惠民工程，从基础设施完善到公共空间优化，每一处都彰显着他对居民需求的精准回应。

在社区建设中，刘观锡始终将



群众的声音放在首位。他依靠群众的智慧和力量，依托家园同心理事会议事平台，广泛征集民意，精心打造了一座具有时尚品位的空中花园，这座花园不仅成为社区的颜值

担当，更荣获了第三届中国（上海）社会治理创新实践提名案例奖。

在践行全过程人民民主的道路上，刘观锡更是不遗余力。在乐颐生境花园建设运维全过程中，他邀

请居民全程参与，认真听取并收集了50余条群众的意见建议，让生境花园从设计到落地都充满了“居民智慧”，该项目最终获得了联合国“生物多样性全球典型案例100佳”的殊荣，成为上海三大生物多样性保护体验中心之一。

2024年，绿八居民区建成了国内首家以生境为主题的生境博物馆，接待全国24个省市区和国际组织的官方参访160余场、3000余人次，成为沪上知名网红打卡地，向全社会展示上海基层治理的生动实践。

今年，凭借卓越的工作成效，刘观锡荣获上海市先进工作者称号！他用自己的智慧和汗水，为社区居民打造了一个幸福和谐的美好家园。在基层治理的征程中，正是有刘观锡这样的实干者，以初心坚守责任，用行动践行使命，汇聚起共建共

治共享的磅礴力量，共同书写幸福社区的美好篇章。让我们以刘观锡为榜样，扎根基层、服务群众，为基层治理现代化贡献更多智慧和力量，共同绘就幸福社区的美好画卷。



闪耀青春光芒

新泾这些青年集体和个人获得通报表扬



为全面总结经验，弘扬先进事迹，通报表扬优秀典型，进一步弘扬五四精神，近日，新泾镇的这些集体和个人受到了团区委的通报表扬。

新泾镇社区事务受理服务中心团支部、新泾镇绿八居民区团支部荣获2024年度长宁共青团“创先进、争优秀、强作风”活动五四红旗团支部；新泾镇社区文化事务中心九级职员刘思源（女）、新泾镇林泉路居民区社工陈雨霏、库博标准投资有限公司材料研发经理金晶（女）荣获2024年度共青团长宁“创先进、争优秀、强作风”活动优

秀青年称号；上海泰禾国际贸易有限公司团支部组织委员王祝、上海易立德信息技术股份有限公司团支部宣传委员肖舒雅（女）荣获2024年度共青团长宁“创先进、争优秀、强作风”活动优秀共青团干部称号；新泾镇虹康居民区社工朱俞慧（女）、泉果基金管理有限公司研究部研究员余海洋荣获2024年度共青团长宁“创先进、争优秀、强作风”活动优秀共青团员称号。

希望受到通报表扬的团组织和个人进一步发挥典型引领作用，再接再厉、再创佳绩！希望全镇各级团组织要团结引领广大团员青年以先进典型为榜样，提振“干字当头、奋力一跳”的精气神，坚定信心、锤炼本领，以担当精神和务实态度推动长宁高质量发展，为长宁加快建设具有世界影响力的国际精品城区和推进新泾镇“绿色新泾、精品小镇、善治社区、乐活家园”建设贡献青春力量。



同心共治 匠心为民

新泾社区工作者在首届上海市社区工作者劳动竞赛中获得佳绩



在“同心共治 匠心为民”首届上海市社区工作者劳动竞赛的舞台上，由来自新泾镇的谢慧莲、周妍及陈雨霏组成的绿色“泾”英队代表长宁区参赛，他们凭借扎实的专业能力与默契协作，在竞赛中脱颖而出，充分彰显了新泾镇社区工作者的专业能力与团队风采。其中，团队成员陈雨霏更是凭借突出表现，成为长宁区首位上海市“社区匠心治理师”。

戮力同心 团队协作展风采

在这场全市瞩目的竞赛中，谢慧莲、周妍与陈雨霏共同组成的团队，以非凡实力绽放光彩。从初赛的激烈角逐到决赛的巅峰对决，三位选手凭借扎实的专业功底、丰富的实战经验和永不言弃的拼搏精神，一路过关斩将，成功晋级决赛。

备赛期间，三位团队成员开启“白加黑”奋斗模式。白天，他们沉浸在系统培训中夯实理论根基；夜晚，在资深社区书记的悉心指导下，反复打磨方案，模拟实战场景。面对辩论式治理题等高难度挑战，他们以敏锐的洞察力捕捉问题本质，用精准的判断力提出独到见解。全身心地投入到备赛中，在竞赛中展现出新泾镇社区工作者的最佳风采。

决赛现场，这支好学的团队沉着冷静、应对自如，与外区代表队交锋时，妙语连珠的点评提问，展现了专业风采，也诠释了“同心共治 匠心为民”的深刻内涵。

来自新泾镇的社区工作者陈雨霏成为长宁首位上海市“社区匠心治理师”。比赛结束后，陈雨霏表示，

“大赛题目取材于社区日常工作的点点滴滴，涉及到社区治理工作的方方面面，唯有将日常实践积累与培训赋能有机结合起来，才能在比赛中展现出过硬的专业素养，才能在日常社区工作中从容应对各种挑战”。

以培促优 书写精彩篇章

去年，区委社会工作部举办了长宁区社区工作者骨干培训计划（第三期），新泾镇选送了7名社区工作者参训，在今年4月的培训班结业展示中，有5位同志的案例成功入围“2025年长宁区优秀社会工作案例”：陈雨霏（林泉居民区）、张萍（绿五居民区）荣获一等奖；龚妍（福泉居民区）荣获二等奖；周妍（虹康居民区）、高璐璐（绿一居民区）荣获三等奖，他们以优异成绩展现了新泾镇社区工作者扎根基层、务实创新的责任担当和精神风貌。

未来，新泾镇将持续整合优质资源，打造更多高质量培训平台，激励更多社区工作者以榜样为引领，在基层治理的广阔天地中，书写服务群众、建设家园的精彩篇章。

